
Αποφώνηση συνεδρίοκ Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

Μόλις προ τριών μηνών το Συμβούλιο Ασφαλείας έλαβε 

την απόφαση 1441, η οποία έδωσε μια νέα εντολή στους 

ελεγκτές των Ηνωμένων Εθνών στο Ιράκ. Η απόφαση 

ήταν ομόφωνη. Προέκυψε από διαπραγμάτευση μεταξύ 

των μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας. Ήταν κοινή η 

πεποίθηση ότι στην περίπτωση αυτή που διακυβεύεται η 

παγκόσμια ειρήνη και απαιτείται κοινή προσπάθεια 

απαιτείται και νομιμοποίηση των Ηνωμένων Εθνών. Αυτό 

είναι και τώρα και στο μέλλον αναγκαίο για να 

προχωρήσουμε μαζί.

Το Ιράκ μέχρι στιγμής δεν έχει συμμορφωθεί πλήρως 

προς την απόφαση των Ηνωμένων Εθνών. Δεν έχει 

συνεργασθεί απρόσκοπτα και δεν έχει δώσει όλα τα 

απαραίτητα στοιχεία, ώστε να είναι βέβαιο, ότι δεν διαθέτει 

πια όπλα μαζικής καταστροφής.

Εάν επιτύχουμε μία πλήρη και χωρίς υπεκφυγές 

συνεργασία του Ιράκ και τη συμμόρφωσή του προς την 

επιταγή να καταστρέψει τα όπλα μαζικής καταστροφής 

τότε θα έχουμε εξασφαλίσει δύο σημαντικές προόδους. 

Το Ιράκ δεν θα αποτελεί κίνδυνο. Και θα έχουμε στείλει σε



όλους, που θα ήθελαν ίσως να το μιμηθούν, ότι αυτό δεν 

είναι δυνατό. Θα έχουμε ενισχύσει το σύστημα της μη 

διασποράς μαζικών όπλων καταστροφής σε όλο τον 

κόσμο,&α έχουμε κάνει ένα σημαντικό βήμα για ένα κόσμο 

πιό ασφαλή.

Η τελευταία έκθεση των ελεγκτών διαπιστώνει, ότι παρά 

τη πρόοδο στη συνεργασία με το Ιράκ η συμβολή του στην 

εφαρμογή της αποφάσεως των Ηνωμένων Εθνών δεν 

είναι η επιθυμητή. Θα πρέπει επιτέλους να συνεργασθεί.

Τέτοιες προσκλήσεις για συμμόρφωση δεν έχουν αξία εάν 

επαναλαμβάνονται χωρίς αποτέλεσμα. Η συνεχής μη 

συμμόρφωση δείχνει ότι η διαδικασία του ελέγχου και της 

συνεννόησης δεν λαμβάνεται σοβαρά υπόψη, αποτελεί 

ένα άλλοθι για κωλυσιεργία. Το μήνυμα θα ληφθεί 

σοβαρά υπόψη και θα επηρεάσει τη συμπεριφορά του 

Ιράκ μόνο εάν μετά τις μέχρι τώρα κωλυσιεργίες 

προβλέπει ότι το Συμβούλιο Ασφαλείας θα εκτιμήσει 

έχοντας αίσθηση της χρονικής πιέσεως στις εξελίξεις. 

Θέλω να τονίσω, ότι το Συμβούλιο Ασφαλείας είναι εκείνο 

που πρέπει να έχει τις πρωτοβουλίες.

Αν είμαστε σύμφωνοι όλοι σ' αυτή τη γραμμή, τότε και η 

θέση μας - να αποφύγουμε τον πόλεμο να διασφαλίσουμε



την ειρήνη - θα έχει πολύ περισσότερες πιθανότητες να 

εφαρμοστεί από το Ιράκ.

Κλείνοντας, θέλω να υπενθυμίσω, ότι έχουμε εμείς όλοι να 

διασφαλίσουμε ένα σημαντικό αγαθό, την ικανότητα των 

μελών της Ευρωπαϊκής να συνομιλούν, να συνεννούνται, 

να διαμορφώνουν από κοινού απόψεις και να επιδιώκουν 

μια κοινή γραμμή.


